

Отчет по программе «Одаренный ребенок» за 2021-2022 уч.г.

В МДОУ «Детский сад 44» созданы условия для построения воспитательно-образовательного процесса, направленного на продуктивное психическое, интеллектуальное и творческое развитие одаренных детей, на реализацию и совершенствование их способностей.

Работа с одаренными детьми в детском саду осуществляется по нескольким направлениям. Одно из них – кружковая работа, направленная на развитие творческих и индивидуальных способностей у детей дошкольного возраста.

С целью выявления и поддержки творческих способностей и инициатив талантливых детей, развитие оптимальной и образовательной среды, способствующей самоопределению, самореализации личности, с сентября 2021 года, в детском саду ведется работа по следующим кружкам:

- кружок «Ступеньки к творчеству» (руководитель Валова Е.А.);
- кружок «Ментальная арифметика» (руководитель Казакова Т.В.);
- кружок «Солнечные ступеньки веселой грамматики» (руководитель Шекурова С.И.);
- кружок «Страна интересных звуков» (руководитель Инкова А.В.).

Для каждого одаренного ребенка был разработан индивидуальный маршрут, собрано портфолио.

Согласно индивидуальному маршруту с детьми проводятся творческие задания. Такие как: игры «теплый, холодный», «Два коврика», «Несуществующее животное». «Нарисуй музыку» и т.д. В каждой группе проводятся развлечения, в которых одаренные дети с удовольствием участвуют в утренниках - исполняют главные роли, спортивных соревнованиях, а также во всероссийских конкурсах, их работы занимают призовые места.

Дети с художественной одаренностью: Ивлиева Злата, Финошкина Полина, Береснева Карина. Забатурин Егор, Пигарев Дима, Носкова Юлия, Кондратьева Полина, Селедцова Настя, Абросимова Ксения, Сапунова Ксения. Рисование помогает им сочинять, воображать, рассказывать, самореализовываться в творчестве, повысить самооценку, уверенность в себе.

Воспитатели этих детей создают условия для развития художественно-

творческих-способностей:

-наполнение группы художественными материалами,
-организации оформление индивидуальных выставок.

Большое внимание уделяют родители. Они поддерживают интересы ребёнка, поощряют. Создают дома индивидуальные условия для творчества.

Дети с интеллектуальной одаренностью. Разработан совместно с семьёй план психолого-педагогического сопровождения для возможных перспектив в развитии способностей. Эти дети обладают высокой пластичностью, они легко переключаются с одного вида деятельности на другой.

Наблюдаются задатки и способности рассуждать, отстаивать свою точку зрения. Транслирует способности к сочинительству, при этом прослеживается логическое мышление.

Дети с творческой одаренностью (Сапунова Варвара и др.). Проводилось исследование психических процессов, изучались индивидуальные особенности и интересы детей. Отслеживалось эмоциональное настроение ребенка на НОД. Совершенствовалась и расширялась система дополнительного образования. Вовлекали детей в конкурсы на различном уровне. Создана насыщенная предметно-развивающая музыкальная среда. Дети играют главные роли на утренниках. Исполняют индивидуальные песни и танцы.

Также в детском саду проводятся развлечения:

«Здравствуй, гостя , Зима» в старших группах ;

«Новогодний карнавал» в подготовительных группах;

«Здравствуй елочка» в средних группах.

Неоднократно наши дети участвовали в конкурсах и занимали призовые места:

Хорошева Маргарита - Физкультурно-спортивный конкурс среди детей дошкольных образовательных учреждений городского округа Саранск «К стартам готов!» (1 ступень ГТО) Январь,2022. Победитель.;

Пигарев Дима - Всероссийский творческий конкурс «Зимняя сказка», Январь 2022г , призер.;

Носкова Юлия, Береснева Катя - Международная викторина для дошкольников «Совушка», 2022г., 2 место. 1 место.;

Коллективное участие детей - Региональный этап Всероссийского конкурса детского рисунка «Эколята – друзья и защитники Природы» Март 2022г.;

Финошкина Полина - Всероссийский конкурс детских творческих работ «Вечная память героям», Май 2022, участие.;

Участие детей в Городском конкурсе декоративно-прикладного творчества «Пасхальное чудо», Апрель 2022г.;

Сапунова Варя - Республиканский конкурс детских рисунков «Пожарам – нет!» Апрель 2022 г.» , приз зрительских симпатий.

Во втором полугодии проводились групповые консультации для педагогов: "Родители одаренных детей: как с ними общаться?"; "Как надо и не надо вести себя родителям с одаренным ребенком". В учебном году на 2021-2022год проводились музыкальные мероприятия, велась работа по индивидуальным маршрутам, по плану, участие в интернет - конкурсах, работа на сайте ДОУ.

Таким образом , все поставленные задачи по всем видам одаренности на учебный год выполнены.